



下载封面新闻APP  
掌握更多资讯

## 四川省科学技术协会第十次代表大会开幕

# 主动服务国家大局 坚定扛起时代使命 以磅礴科技力量更好助推四川现代化建设

王晓晖贺军科讲话 施小琳出席

华西都市报讯(四川日报全媒体记者张立东 宁宁)4月22日,四川省科学技术协会第十次代表大会在成都开幕。省委书记、省人大常委会主任王晓晖出席开幕式并讲话。他强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新的重要论述和对四川工作系列重要指示精神,主动服务国家大局,坚定扛起时代使命,以磅礴科技力量更好助推四川现代化建设,为全面推进强国建设、民族复兴伟业作出新的更大贡献。

中国科协党组书记、分管日常工作副主席、书记处第一书记贺军科出席开幕式并讲话,省委副书记、成都市委书记施小琳出席。

王晓晖在讲话中充分肯定过去五年全省广大科技工作者和各级科协组

织为推动新时代治蜀兴川再上新台阶作出的重要贡献,代表省委、省政府向大会的召开表示祝贺,向与会各位代表及全省广大科技工作者致以问候。他指出,以习近平同志为核心的党中央高度重视科技创新工作,党的二十大报告首次将教育、科技、人才单独作为一部分进行集中部署,进一步凸显了教育、科技、人才在现代化建设全局中的基础性、战略性支撑定位。习近平总书记围绕加快实施创新驱动发展战略、提高科技自立自强能力发表一系列重要讲话,作出一系列战略部署,特别是创造性提出新质生产力这一重大概念和发展新质生产力这一重大任务,为新时代新征程推进高质量发展指明了前进方向。总书记对四川科技创新工作寄予厚望,去年来川视察时

作出系列重要指示,明确要求在推进科技创新和科技成果转化上同时发力,着力打造西部地区创新高地。全省各级科协组织要始终牢记总书记殷殷嘱托,认真落实党中央关于实施科教兴国战略的决策部署,团结、联系广大科技工作者,锐意进取、拼搏实干,不断发展新质生产力、培育新动能新优势、开辟新领域新赛道,更好以科技创新引领和支撑新时代新征程四川现代化建设。

王晓晖指出,要在科技攻关中勇攀高峰,坚定创新自信,提升创新能力,锚定重大科技课题,加强基础研究,让原创性、颠覆性科技创新成果竞相涌现,为国家科技自立自强贡献更多四川力量。要在科技赋能中大显身手,围绕推进成渝地区双城经济圈建

设和实施省委发展战略,聚焦发展特色优势产业和战略性新兴产业,紧扣关键领域和现实需要大力推进科技创新,让更多科技创新成果形成现实生产力,为培育发展新质生产力注入强劲动能。要在科学普及中积极作为,发挥所所长积极参与支持科普事业,推动科研与科普有机结合,助推全社会形成讲科学、爱科学、学科学、用科学的浓厚氛围,为建设科教强省奠定坚实社会基础。要在弘扬科学家精神中当好表率,加强作风和学风建设,以一往无前的勇气和坚忍不拔的毅力,不断向科学技术广度和深度进军,在助推四川科技事业高质量发展中实现人生价值,为新时代治蜀兴川事业发展矢志奋斗。

(下转02版)



4月22日,四川远达美乐队球员和嘉宾在颁奖仪式后合影。新华社发

## 四川女篮成功卫冕 WCBA总冠军

- 4月22日晚,2023-2024赛季中国女子篮球联赛(WCBA)总决赛第五场比赛在内蒙古自治区呼和浩特市内蒙古体育馆展开。经过激烈角逐,客场作战的四川远达美乐女篮以83:78战胜内蒙古农信女篮,在五场三胜制的系列赛中以总比分3:2战胜对手,成功卫冕WCBA总冠军!
- 本场得到23分的四川队球员李梦荣膺总决赛最有价值球员。其队友韩旭赛后表示这是一个“开心、激动、漫长”的赛季,“这是我拿到的第二个总冠军,未来还要拿下更多总冠军。”

P04 要闻

“东坡大家讲”推出世界读书日特别策划

## 刘正成、吉狄马加解析苏东坡的文学与书法

◆ P08-P09 互动 ◆